

## Социальное партнерство с учреждениями культуры и образования

Булдакова Лариса Борисовна,  
заведующий детской библиотекой – филиалом  
МБУК «Межпоселенческая ЦБС Чаинского района»,  
Томская область

Тема социального партнерства – как одно из направлений библиотечного обслуживания – не новая.

Детская библиотека Чаинской ЦБС в своей деятельности активно поддерживает внешние связи с различными организациями и ведомствами. Среди них – ПСОШ (средняя образовательная школа), Центр культуры и досуга, Дом детского творчества, Детская художественная и Детская музыкальная школы, местная районная газета – «Земля Чаинская», Детский сад «Березка», Центр социальной помощи семье и детям Чаинского района. и т.д. Совместно с этими организациями разрабатываются планы общей деятельности по формированию у подрастающего поколения патриотического отношения к Родине, пропаганде здорового образа жизни экологической безопасности т.д. и проводятся совместные мероприятия.

С этими организациями библиотека поддерживает партнерские связи уже десятилетия.

Партнерство со СМИ. Данный вид сотрудничества позволяет формировать положительный имидж библиотеки среди населения. Информационная поддержка со стороны СМИ это - анонсы мероприятий и информация о мероприятиях, проведенных в библиотеке.

Библиотекари Детской библиотеки активно сотрудничают с преподавателями средней школы: литераторами, биологом, географом, химиком, преподавателями начальных классов и воспитателями нулевых классов. С нулевыми классами проводятся различные игры праздники, конкурсы рисунков, конкурсы чтецов.

С учителями литературы работа проводится в рамках школы творческого чтения «Библионик». В школе творческого чтения «Библионик» дети учатся быть читателями, умеющими полноценно воспринимать искусство слова, анализирующими художественный текст, способными выражать в слове свои впечатления, переживания. Все встречи посвящены детским писателям – юбилярам.

Литературный праздник, посвященный юбилею Алексея Николаевича Толстого и его сказке «Золотой ключик или Приключения Буратино», литературная игра «Добрый волшебник Владимир Сутеев», турнир для эрудитов «Денис Кораблев и его друзья», литературное конфетти «Затейник и фантазер Н. Носов», день Наума грамотника, игра-викторина «Мои друзья» по рассказам Виктора Голявкина, квест «С домовёнком Кузькой за волшебным сундучком», «Литературное состязание» по рассказу А.Гайдара «Чук и Гек», лингвистическая игра «Мы – грамотеи» (аналог игры на канале Культура)

В 2020 году в связи с пандемией все планы не удалось реализовать.

В режиме офлайн проведены мероприятия: Литературная игра по произведению «Тимур и его команда», «Про гномов, зльфов и принцесс» - литературная игровая программа к юбилею Я.Гримма, «Уроки доброты» диспут по рассказу В.Распутина «Уроки французского».

С 2013 года Детская библиотека выступает площадкой для проведения районного этапа Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика». В 2018 году наша читательница Полина Драганча принимала участие в заключительном этапе этого конкурса в Артеке.

С педагогами - биологом и географом мы тесно сотрудничаем в рамках программы «Экологическая азбука». Работа ведется по плану, составленному на год, а также по темам, заявленным педагогами. Проводятся различные мероприятия.

Игра «Один против всех» - «Зачарованный мир болот», интеллектуальный турнир «эта удивительная и загадочная природа», виртуальное путешествие к чудесам Томской области «Родной природы обаянье», «Кто хочет стать краеведом» - краеведческая игра по

рекам Томской области, час открытий «Я с книгой открываю мир природы», орнитологический КВН «Пернатые наши друзья», «У дядюшки Берендея» - экопутешествие по заповедникам, «В лес по загадки с Николаем Сладковым» - увлекательное путешествие, большая эко игра «По страницам Красной книги Томской области» и др.

Детский сад «Березка». Для воспитанников старших групп ежегодно проводятся экскурсии по библиотеке, мероприятия по творчеству А.Барто и К.Чуковского и др. Партнерские связи с коллективом Детской художественной школы позволяют регулярно организовывать в библиотеке выставки работ учащихся художественной школы. Педагоги и учащиеся старших классов всегда оказывают помощь в проведении мероприятий.

( например - Библиосумерки)

Совместно с музыкальной школой проводятся литературно музыкальные гостиные и тематические вечера. Такие как: «Содружество литературы и музыки», «Песни опаленные войной», «Пусть рекою льются песни» и др.

Центр социальной помощи семье и детям Чаинского района. В центре всегда есть группа дневного пребывания для детей находящихся в трудной жизненной ситуации. Раз в неделю дети с социальным педагогом приходят в библиотеку. Для них проводятся громкие чтения, игровые программы, занятия в клубе «Мастерилка» и просто общение.

Дом детского творчества. Партнерство с коллективом Дома детского творчества налажено тоже очень давно. Библиотекари проводят мероприятия с детьми, пребывающими в летнем лагере, различные акции. Для детей проводятся мероприятия

Социальное партнёрство в деятельности детской библиотеки является одним из важных направлений в работе. Это сотрудничество помогает сделать ярче и качественнее библиотечные мероприятия и расширить круг своих пользователей.